
           TỔNG CỤC THUẾ          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

CỤC THUẾ TỈNH PHÚ YÊN                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

 

    Số:            /CTPHY-TTHT          Phú Yên, ngày      tháng 6 năm 2024 
V/v chính sách ưu đãi thuế TNDN 

 

Kính gửi: Công ty TNHH Công nghệ và Xây dựng HT; 

Mã số thuế: 4401075930; 

Địa chỉ: KP. Mỹ Lệ Tây, thị trấn Phú Thứ, huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên. 

Cục Thuế tỉnh Phú Yên nhận được Công văn số 37/HT ngày 05/6/2024 

của Công ty TNHH Công nghệ và Xây dựng HT hỏi về chính sách ưu đãi thuế 

TNDN. Vấn đề này, Cục Thuế có ý kiến như sau: 

Theo nội dung trình bày của đơn vị: Công ty TNHH Công nghệ và Xây 

dựng HT được cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh số 4401075930, do Sở 

Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Phú Yên cấp ngày 24/3/2020; Ngành nghề kinh doanh 

chính: Hoạt động kiến trúc và tư vấn kỹ thuật có liên quan (mã ngành 7110); 

Vốn điều lệ: 5.000.000.000 đồng. Công ty chỉ thực hiện hoạt động theo ngành 

nghề như đã đăng ký trên địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, 

chứ không thực hiện dự án đầu tư mới và cũng không có Giấy phép đầu tư dự 

án/ Giấy chứng nhận đầu tư.  

Căn cứ Phụ lục IV - Danh mục ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều 

kiện kèm theo Luật Đầu tư số 67/2014/QH13 ngày 26/11/2014 và Phụ lục IV - 

Danh mục ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện ban hành kèm theo Luật 

Đầu tư số 61/2020/QH14 ngày 17/6/2020 thì ngành nghề kinh doanh của Công 

ty thuộc Danh mục ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện. 

Căn cứ điểm a khoản 5 Điều 18 Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 

18/6/2014 của Bộ Tài chính (đã được sửa đổi, bổ sung theo quy định tại khoản 3 

Điều 10 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015 của Bộ Tài chính): 

“Điều 18. Điều kiện áp dụng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp 

... 

5. Về dự án đầu tư mới: 

a) Dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp quy 

định tại Điều 15, Điều 16 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP là: 

- Dự án được cấp Giấy chứng nhận đầu tư lần đầu từ ngày 01/01/2014 và 

phát sinh doanh thu của dự án đó sau khi được cấp Giấy chứng nhận đầu tư. 

- Dự án đầu tư trong nước gắn với việc thành lập doanh nghiệp mới có 

vốn đầu tư dưới 15 tỷ đồng Việt Nam và không thuộc Danh mục lĩnh vực đầu tư 

có điều kiện được cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp từ ngày 

01/01/2014. 
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- Dự án đầu tư độc lập với dự án doanh nghiệp đang hoạt động (kể cả 

trường hợp dự án có vốn đầu tư dưới 15 tỷ đồng Việt Nam và không thuộc Danh 

mục lĩnh vực đầu tư có điều kiện) có Giấy chứng nhận đầu tư từ ngày 

01/01/2014 để thực hiện dự án đầu tư độc lập này. 

- Văn phòng công chứng thành lập tại các địa bàn có điều kiện kinh tế xã 

hội khó khăn, đặc biệt khó khăn. 

Dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp theo 

quy định phải được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền cấp Giấy phép đầu tư 

hoặc Giấy chứng nhận đầu tư hoặc được phép đầu tư theo quy định của pháp 

luật về đầu tư.”. 

Căn cứ các quy định nêu trên, Công ty TNHH Công nghệ và Xây dựng 

HT thành lập mới từ năm 2020, vốn điều lệ: 5.000.000.000 đồng và ngành nghề 

kinh doanh của Công ty thuộc Danh mục ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều 

kiện, do đó Công ty không thuộc đối tượng được hưởng ưu đãi thuế thu nhập 

doanh nghiệp quy định tại Điều 15, Điều 16 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP 

ngày 26/12/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật 

thuế thu nhập doanh nghiệp.  

Cục Thuế tỉnh Phú Yên thông báo Công ty TNHH Công nghệ và Xây 

dựng HT biết để thực hiện theo đúng quy định tại các văn bản quy phạm pháp 

luật đã được trích dẫn tại văn bản này./. 

Nơi nhận: 
- Như trên;                                                                                

- Lãnh đạo Cục Thuế; 

- CCT KV Tây Hòa - Phú Hòa; 

- Các Phòng: NVDTPC, KK, TTKT; 

- Đăng Trang thông tin điện tử Cục Thuế;   

- Lưu VT, TTHT. (10 b - Q) 

             KT. CỤC TRƯỞNG 

            PHÓ CỤC TRƯỞNG 

 

             Công Văn Lãnh 
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